

**Отзыв научного руководителя о научной квалификации
Лукманова Мурада Ильгизовича, представившего диссертационную работу
на тему: «Профилактика и лечение рецидивов эхинококкоза печени в
ближайшие и отдаленные сроки после хирургического лечения»
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.17- «Хирургия».**

Лукманов Мурад Ильгизович закончил БГМУ в 2011 году по специальности лечебное дело. Окончил интернатуру по специальности «хирургия» в 2012 году на кафедре госпитальной хирургии БГМУ. С 2012 по 2014 годы обучался в ординатуре по сердечно-сосудистой хирургии в Казанской государственной медицинской академии. с 01.10.2014г. по 30.09.2017 года являлся очным аспирантом кафедры общей хирургии с курсом лучевой диагностики ИДПО БГМУ. С 2014 года по настоящее время работает по совместительству врачом хирургом отделения сосудистой хирургии РКБ им.Г.Г.Куватова.

Лукманов Мурад Ильгизович является квалифицированным врачом, пользующимся уважением в клинике, за время обучения и практической деятельности освоил основные методики хирургических вмешательств выполняемых в отделении, в том числе рентген-хирургических. Ежедневно участвует в операциях, обходах, курирует больных хирургического профиля в отделениях гастрохирургии и сосудистой хирургии РКБ им.Г.Г.Куватова. регулярно дежурит в должности врача хирурга отделения сосудистой хирургии. При общении с коллегами соблюдает принципы этики и деонтологии.

Тема исследования имеет актуальность заключающуюся в широком распространении в мире эхинококкоза и недостаточной разработке мер профилактики и лечения рецидивов этого тяжелого заболевания. Достоверного метода определения природы происхождения рецидивных кист на сегодняшний день еще не разработано. Установление же причины развития рецидива будет

способствовать правильному выбору тактики хирургического лечения и эффективности профилактики благодаря «адресному» воздействию.

В диссертационном исследовании Лукманов М.И. успешно решает задачи которые ранее не ставились или были недостаточно рассмотрены. Работа имеет внутреннее единство, ясность изложения, корректность цитирования мнений других авторов. Все выводы диссертант четко формулирует, научно обосновывает и аргументирует.

Диссертация обсуждена на совместном заседании проблемной комиссии «Хирургические болезни» и кафедр общей хирургии с курсом лучевой диагностики ИДПО, хирургии с курсом эндоскопии и стационарозамещающих технологий ИДПО, хирургических болезней и новых технологий, факультетской хирургии с курсом колопроктологии 25 мая 2017 года.

По теме диссертации опубликовано 12 работ из них 3 в научных журналах и изданиях включенных в перечень ВАК РФ.

Считаю, что диссертационная работа Лукманова М.И. на тему: «Профилактика и лечение рецидивов эхинококкоза печени в ближайшие и отдаленные сроки после хирургического лечения» является законченным трудом и выполнена на современном уровне. Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет Д208.006.002 при Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Заведующий кафедрой общей хирургии
с курсом лучевой диагностики ИДПО ФГБОУ ВО
БГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук. (14.01.17 – хирургия).
профессор



М.А. Нартайлаков
24.11.2017

СВЕДЕНИЯ

о научном руководителе

Лукманова Мурада Ильгизовича.

по диссертации на тему: «Профилактика и лечение рецидива эхинококкоза печени в ближайшие и отдаленные сроки после хирургического лечения» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Фамилия, имя, отчество	Год рожд., гражд	Место основной работы, должность	Ученая степень и ученое звание	Основные работы (по профилю оппонируемой диссертации за последние 5 лет)
Нартайлаков Мажит Ахметович	1960, РФ	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, заведующий кафедрой общей хирургии с курсом лучевой диагностики ИДПО	Доктор медицинских наук, профессор	<ol style="list-style-type: none"> 1. Влияние нутритивной терапии на пациентов, перенесших обширные резекции печени / М.А. Нартайлаков и др.// Медицинский вестник Башкортостана. – 2013.- Т.8.-№2.-С.343. 2. Обследование и лечение пациентов с инфицированными полостными образованиями печени/ М.А. Нартайлаков, М.Р.Гараев, А.И.Грицаенко //Медицинский вестник Башкортостана. – 2014.- Т.9.-№6.-С.96. 3. О профилактике цистного эхинококкоза в Республике Башкортостан / Г.И. Лукманова, М.А. Нартайлаков, Т.Р. Зилькарнаев, С.Р. Габдрахимов, М.И. Лукманов // Гигиена и санитария. - 2015. – Т. 94, № 3. – С. 15-17. 4. Временное наружное шунтирование для внутрикишечного отведения желчи из печени при ятрогенных повреждениях желчевыводящих протоков/В.С.Пантелеев,

